

IN MEMORIUM

К. Х. Монасыпов

**Вспоминая друга...
Памяти А. А. Асадуллина**

К. Н. Монасыпов

Remembering a friend... In memory of A. A. Asadullin

*Нет начала без мужества, нет мужества без истины»
(Г. Витценман)*

С Альбертом Ахатовичем Асадуллиным мы были знакомы с музыкальной школы-десятилетки, где учились в одном классе. Впоследствии много лет работали на одной кафедре в консерватории и играли в квартете. В последний раз я встретился с ним в консерватории за несколько дней до его кончины, которая наступила 11 июля 2020 года. Был тёплый летний день. Хотелось отдохнуть на природе, поскольку на кафедре оставалось только обсудить текущие вопросы учёбы. Но мы, однако, в те дни вспоминали наших близких друзей, ушедших друг за другом, замечательных музыкантов — народных артистов Татарстана Рафаэля Сахабиева и Талгата Ахметова. Мы хорошо знали их. С ними выступали на сцене и в Казани, и в Москве. В то же время они были очень простыми в общении людьми, чудесными рассказчиками, знавшими множество историй из жизни музыкантов. С ними всегда было интересно, и их смерть показалась нам каким-то чудовищным горьким недоразумением, опустошающим душу.

Альберт, обсуждая со мной эти печальные события, в тот день неожиданно пожаловался на своё здоровье. Он сказал, что препараты,